

**Протокол
заседания Общественного
совета
муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым**

14.04.2023 г.

№ 4

г. Керчь

Место проведения: ул. Кирова, 17 каб. 102

Время проведения: с 15.00 до 17-00

ПРИСУТСТВОВАЛИ: члены Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым: Беспалов Юрий Анатольевич - председатель, Муравленко Павел Борисович – заместитель председателя, Жорняк Ольга Вячеславовна - секретарь, члены совета: Большаков Валерий Валентинович, Игнатьев Роман Юрьевич, Плотников Валерий Александрович, Протоиерей Иоанн (Копылов Иван Владимирович), Швецов Герман Васильевич.

ПРИГЛАШЕННЫЕ:

Глава муниципального образования городской округ Керчь – председатель городского совета Солодилова Ольга Станиславовна

Заместитель главы Администрации города Керчи Крутъков Игорь Владимирович

Заместитель начальника Департамента ЖКХ и КС Москаленко Ольга Александровна

Начальник отдела по развитию туризма Родченко Татьяна Анатольевна.

Повестка заседания:

1. Об организации работы по благоустройству города. (завершенные проекты, планируемые в 2023 году).
2. О создании условий для массового отдыха жителей городского округа Керчь; о координации деятельности санаторно-курортного и туристического комплекса города ; об организации обустройства мест массового отдыха населения города; о развития туристической сферы.
3. О реконструкции Воинского кладбища советских воинов и жителей Керчи, погибших в годы Великой Отечественной войны, расположенного по адресу г. Керчь, ул. Мирошника/ул. Котовского.
4. Об общественном контроле качества предоставления медицинских услуг в ГБУ РК «Клинический кожно-венерический диспансер»..
5. Разное.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ:

Москаленко О.А. В рамках благоустройства (капитального ремонта) общественных территорий в городе в 2022-2023 гг. было установлено 9 спортивных площадок, 8 детских, 2 скейт-парка . В рамках благоустройства (капитального ремонта) придомовых территорий в 2022-2023 г.г. были установлены 34 спортивных площадок и 51 детская. Ведутся работы по 5 общественным территориям: в районах Аджимушкай, Мичурине, Капканы, пляж «Черепашка», площадь Ленина (Колоннада). Проводятся текущие ремонтные работы: покраска бордюров, лавочек на улицах Пирогова, Ленина, сквере им. В. Дубинина, очистка покраска решеток ливневки, производится уборка общественных зон отдыха, территории города.

ВЫСТУПИЛИ:

Игнатьев Р.Ю. Посетил общественные зоны в районе ул. Буденного, Ворошилова. Замечаний, практически, нет. Территории покосены, все в порядке. Парк Таврический

выглядит отлично. Однако, необходимо уделить внимание сохранности парков, скверов, поведение молодежи без должного надзора приводит к порче имущества и к окончательному разрушению созданного. Руководству МВД необходимо включить данные объекты в маршрут патрулирования.

Швецов Г.В. Установить на виду видеокамеры наблюдения и повесить таблички "Ведется видеонаблюдение", это позволит предотвратить хищение или повреждение имущества. В случае кражи или неподобающего поведения посетителей парка, будет видео, которое можно использовать в качестве доказательства для полиции.

Плотников В.А.: Район Аршинцево после выполнения программы благоустройства общественных территорий стал значительно привлекательнее и удобнее для проживания керчан. Посетил парк Молодежный. Обращаю внимание на недостатки: покрытия на баскетбольной и гандбольной площадках требуют ремонта; есть потребность в волейбольной площадке (просьба молодежи); дорожки в южной и восточной части парка требуют ремонта; танцевальная площадка не отремонтирована; на детской площадке отсутствует песок в песочнице; скамейки не окрашены; не зарыты траншеи после земляных работ; биотуалет на входе в парк в недопустимом санитарном состоянии; контейнеры для ТБО переполнены мусором; кусты не подстрижены. Сквер на бульваре Пионеров: похищены 14 фонарей подсвета фонтана; не покрашены скамейки; повреждено покрытие и стяжка фонтана «бык». Бомбоубежище, южнее сквера Пионеров: дверь в бомбоубежище заварена, лестница замусорена, помещение подтоплено. В акте обследования есть материал о состоянии после ремонта ул. Л. Толстого, ряд существенных замечаний, позволяет внести предложение о проведении расследования по вопросу контроля работы подрядчика.

Муравленко П.Б. На одном из заседаний Общественного совета принималось решение относительно спортивной площадки для катания на скейтах в парке им. Гагарина, вызвавшей неудовольствие и жалобы жителей района. Как решился данный вопрос?

Москаленко О.А. Все высказанные замечания объективны и имеют место. Порча имущества, не законченные ремонтом объекты, случаи вандализма. Все вопросы держим на контроле. 24 апреля начинаются ремонтные работы в общественных городских зонах, наведение порядка. Кроме того, в благоустроенных парках будет организована работа объектов бизнеса и разграничения зоны обслуживания территории.

Беспалов Ю.А. В современных условиях жилищно-коммунальная деятельность является основой в жизни Керчи, на которой держится и развивается город, как среда обитания человека. Поэтому характер систем коммунального обслуживания подтверждается их готовностью к удовлетворению потребностей населения. По этой причине работа Департамента коммунального хозяйства и капитального строительства постоянно находится в поле зрения, особенно сейчас, в современном мире, когда представления о благополучии возрастают. К сожалению, многие попытки Общественного совета дать рекомендации руководству Департамента по улучшению работы, сокращению жалоб от населения, не находят отклика, игнорируются рекомендации.

РЕШИЛИ:

1.Рекомендовать начальнику Департамента коммунального хозяйства и капитального строительства Поливанову С.Л. :

1.1 Уделить особое внимание вопросам благоустройства общественных территорий города, их обслуживанию, принятию мер для обеспечения сохранности и своевременному приведению к надлежащему состоянию оборудования, оснащения и др. элементов благоустройства.

1.2.Установить видеокамеры наблюдения для предотвращения хищения, порчи имущества в общественных зонах.

1.3.Принять к сведению и использовать в работе замечания рабочих групп и членов Общественного совета, выявленные при обследовании городских территорий.

1.4.Принять решение относительно спортивной площадки для катания на скейтах в парке им. Гагарина.

Результаты голосования: «За» - 8 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ:

Родченко Т.А. 13 апреля 2023 г., было проведено совещание с министром курортов и туризма Республики Крым, Волченко Вадимом Александровичем. Присутствовали представители турсферы Керчи (33) и Ленинского района (17). Это были и представители туристических агентств, и экскурсоводы, в большинстве своем, конечно, присутствовали отельеры.

Основными докладчиками были представители ГИМС, Роспотребнадзора, УМВД, Росгвардии. Обсудили вопросы касательно антитеррористической защищенности средств размещения – объекты в процессе актуализации, имеющих «паспорта безопасности». По состоянию на 14 апреля 2023 г., в Керчи функционирует 42 средства размещения. Все объекты имеют «звездность» и внесены в официальный реестр средств размещения Крыма. Отельеры на весенний период цены оставили на уровне зимы. По сравнению с прошлым годом цены поднялись не более, чем в среднем, на 10%. Актуализируют «паспорта безопасности».

До пользователей пляжей была доведена информация по алгоритму взаимодействия с ФБУЗ и Роспотребнадзором. ГИМС озвучил сроки подачи заявления-декларации и цели профилактических визитов.

В курортный сезон 2023 г. постановлением Администрации определено к работе 5 пляжей, из них 3 на Аршинцевской косе – «Городской пляж №1», «Нимфей» и «Спортивный», в пос.Героевское – пляж «Героевка» и по ул.Московская пляж «Московский». На пляжах обустроена вся необходимая инфраструктура: спасательные посты, медицинские пункты, спасательное оборудование, раздевалки, теневые навесы, зонты, шезлонги, бунгало, спортивные и детские площадки, объекты развлекательного сектора для детей. Также все пляжи оборудованы для маломобильной группы населения: пандусы для спуска в море, на без оплатной основе предоставляются зонты и шезлонги.

Ко Дню открытия курортного сезона планируются различные мероприятия на пляжах города: спортивные соревнования, фестиваль красок, детская анимация и другие развлекательные программы.

Всеми пользователями пляжей проведено обследование дна, вчера начали сдавать пробы воды.

Исторический центр города обрастает все новыми и разнообразными экскурсионными маршрутами. Турфирмы разрабатывают городские маршруты ориентированные как на гостей города, так и на керчан, которые будут интересны для любого возраста. В последнее время возраст интерес среди керчан к истории своего города.

Так в марте этого года состоялось уже нескольких премьер таких экскурсий, в том числе одна из них театральная с участием актеров крымских театров. Кроме того, отделом по развитию туризма планируется проведение бесплатных экскурсий в апреле, приуроченные к Пасхе, в период майских праздников, а также традиционные, ставшие излюбленными у керчан, на День города и на Всемирный День туризма.

В конце 2022 начале 2023 годов, с целью успешного прохождения аттестации керченских экскурсоводов, отделом по развитию туризма было организовано несколько методических экскурсионных поездок по Крыму.

ВЫСТУПИЛИ:

Большаков В.В. Как осуществляется взаимодействие и контроль за подаваемой информацией иногородними экскурсоводами. приходится слышать неточную или искаженную правду об истории города. Считаю необходимым обеспечить партнеров-туристические фирмы материалом, содержащим достоверные данные о нашем городе.

Родченко Т.А. При содействии Восточно-Крымского историко-культурного музея-заповедника, для коллег из города-побратима Симферополя, была организована

методическая экскурсия по городу, с целью популяризации внутреннего пешеходного туризма и обмена опытом в сфере туризма

Плотников В.А. Информационную, рекламную работу в виде распространения брошюр, буклетов необходимо проводить. Рекламные щиты должны содержать красочную, привлекательную для туристов и керчан информацию.

Родченко Т.А. Рекламная деятельность ведется, информация об отдыхе в Керчи подается широким массам отдыхающих на материк, кроме того в этот году в популярном журнале Аэроэкспресс размещена реклама мест отдыха в нашем городе.

Беспалов Ю.А. Много обращений жителей города в социальных сетях относительно места отдыха в районе ул. Сморжевского. Ранее это место было привлекательным, ухоженным и очень посещаемым керчанами. Сейчас его состояние заброшенное, замусоренное, что является недопустимым, вызывающим возмущение людей. Кроме того, проведенный анализ морской воды, показал превышение содержания вредных веществ.

Москаленко О.А. Комиссия провела обследование данной территории, намечены мероприятия по приведению в надлежащий порядок, взяты пробы морской воды, обнаружены превышения норм содержания аммиака. Предполагаемый ранее, источник загрязнения, ливневая труба оказалась неработающей, стоки через нее не поступают в море. Проводятся меры по обнаружению источника загрязнения.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации города:

1.1. Принять меры увеличению количества мест для массового отдыха жителей города и по созданию надлежащих условий; по развитию туристического комплекса города; по развитию туристической сферы в целом.

1.2 Широко использовать возможности всех видов рекламы для популяризации достопримечательностей и возможности отдыха в городе Керчи,

1.3. Рассмотреть возможность расширения музеино-туристической деятельности путем открытия, создания новых объектов для туристических маршрутов (создание экспозиций, музеев под открытым небом и т.п.).

1.4. Принять меры по приведению места отдыха по ул. Сморжевского в надлежащее состояние. Обеспечить систематическую санитарную уборку, своевременный вывоз ТБО и поддержание порядка.

**Результаты голосования: «За» - 8 «Против»-0, «Воздержались»-0
ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ:**

СЛУШАЛИ:

Беспалов Ю.А. Оперативного и неотложного решения требует проведение реконструкции (капитального ремонта) Воинского кладбища советских воинов и жителей Керчи, погибших в годы Великой Отечественной войны, расположенного по адресу г. Керчь, ул. Мирошника/ул. Котовского. Данный объект, по-прежнему, находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Требуется реставрация памятников, скульптурных форм и благоустройство территории. Нами неоднократно направлялись обращения в Министерство Культуры с подробным описанием состояния объекта, относящегося к культурному наследию регионального значения, с приложением фотоматериалов. До настоящего времени указанный объект не включен в Перечень военно-мемориальных объектов для осуществления реконструкции. Кроме того, из ответа начальника департамента государственной охраны культурного наследия Ростенко А. следует, что все расходы по содержанию данного объекта в надлежащем техническом, санитарном и противопожарном состоянии возложены на Департамент коммунального хозяйства и капитального строительства г. Керчи. Основание : п.1 ст. 47.3 ФЗ от 25.06.2002 № 79-фз «Об объектах культурного наследия народов РФ». В наших обращениях речь шла о необходимости проведения реконструкции Воинского кладбища, объекта культурного наследия регионального значения, что относится к полномочиям Министерства культуры Республики Крым.

ВЫСТУПИЛИ:

Солодилова О.С. от депутатского корпуса было направлено письмо в Министерство культуры Республики Крым с просьбой о включении объекта в Перечень военно-мемориальных объектов для реализации в рамках ФЦП «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 гг.».

Плотников В.А. В настоящее время все сооружения мемориала имеют трещины; поверхность скульптурных форм после многочисленных покрасок потеряли формы; памятники- первоначальный окрас-зnamена выкрашены в белый цвет, вместо оригинальных красных; надписи на табличках памятников стерты и не видны; буквы текстов на входной скульптурной группе; чугунные венки на входе необходимо очистить от старой краски и покрасить бронзовой и многое - многое другое, подробно изложенное в акте обследования, проведенного рабочей группой Общественного совета.

Беспалов Ю.А. Считаю необходимым обратиться в Главе Республики Крым, председателю Госсовета Республики Крым, Общественную палату Республики Крым о содействии в решении данной проблемы, решение которой не терпит отлагательства.

РЕШИЛИ: Подготовить обращение к Главе Республики Крым Аксенову С.В., председателю Госсовета Республики Крым Константинову В.А., председателю Общественной палаты Республики Крым Фоманчук А.А. о содействии и помощи в организации и проведении реконструкции Воинского кладбища воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в городе-герое Керчи, имеющего историко-культурное региональное значение.

Результаты голосования: «За» - 8 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ:**СЛУШАЛИ:**

Муравленко П.Б. Рабочей группой Общественного совета 2 апреля 2023 года был проведен общественный контроль качества оказания медицинских услуг в ГБУЗ РК «Клинический кожно-венерический диспансер». Цель контроля заключалась в выявлении острых проблем в лечебном заведении и оказание содействий в создании условий для соблюдения прав и интересов пациентов при оказании медицинской помощи. В ходе общественного контроля были проверены приемное отделение, палаты ,бытовые помещения ГБУЗ РК ККВД. Было установлено: имеются существенные ограничения для доступа в медицинское учреждение (отсутствует пандус, лифт, специальные приспособления для передвижения маломобильных пациентов). Санитарные узлы и туалетные комнаты имеют недостатки и нарушения, о чем было указано руководителю учреждения и даны рекомендации по их устраниению. Отсутствует гардеробное помещение, к коридоре и палатах имеются обрушения потолка, обширные протекания крыши вследствие разрушения ветками деревьев, Помещения и здание в целом требует ремонта. Отопление осуществляется углем, постельное белье сушится рядом в кучей угля. Кондиционеры отсутствуют. Вывод рабочей группы: здание и помещения данного лечебного заведения требуют ремонта, кроме того, неотложная подрезка деревьев, ремонт кровли от протекания на местах разрушения, балкон, нависающий над тротуаром ул. Самойленко угрожает безопасности прохожих в этом насыщенном районе города.

РЕШИЛИ:

1.Направить обращение в Министерство здравоохранения РК, председателю ОС Министерства здравоохранения РК о необходимости принятия мер по устранению выявленных недостатков связанных с аварийностью здания и помещений ГБУЗ РК «Клинический кожно-венерический диспансер»

Результаты голосования: «За» - 8 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ПЯТОМУ ВОПРОСУ:**СЛУШАЛИ:**

Протоиерей Иоанн. Получено обращение директора МУП МОГО Керчь РК «Керчъортранс» Цулаина М.Х. в связи с жалобами работников предприятия, вынужденных работать в религиозные праздничные дни без повышенной оплаты за свой труд, так как, по

графику сменности, работа у них выпадает на данные дни, считая, что этим нарушаются их моральные и трудовые права. Соглашусь с обратившимися и считаю справедливым объявлять нерабочими праздничными днями, дни, на которые приходятся религиозные праздники, а в случае совпадения выходных и праздничных дней, переносить выходной день на следующий, после религиозного праздника. Согласно разъяснениям, полученных от заместителя министра МТСЗ РК Михалевского Л., на основании норм действующего законодательства, Глава Республики Крым может объявлять религиозный праздник нерабочим праздничным днем на территории РК по просьбе религиозных организаций. Прошу поддержать мое предложение обратиться в Крымскую Митрополию для последующего согласования с Главой Республики Крым Аксеновым данного вопроса.

РЕШИЛИ:

1. Подготовить обращение в Общественную палату Республики Крым и в Крымскую Митрополию с просьбой согласовать и обратиться к Главе Республики Крым о внесении дополнения в Указ Главы Республики Крым, объявив нерабочими праздничными днями Светлое Христово Воскресенье; и День Святой Троицы.

Результаты голосования: «За» - 5 «Против»-3, «Воздержались»-0

Плотников В.А. Получено обращение от группы граждан, в котором выражено мнение о несоответствии окраса Ордена Славы на Обелиске Славы. Согласно разъяснениям ГБУ РК «ВКИКМ», последняя реставрация Обелиска Славы была выполнена в полном объеме и соответствии его первоначальным обликом. а именно воспроизведена надпись «Бессмертным героям-Советская Родина» и установлена бронзовая копия Ордена Славы и возвращены на место три 76-мм пушки. «Обелиск Славы 1944 года» включен в перечень объектов культурного наследия федерального значения и взят под охрану в соответствии с законодательством РФ. Производить какие-либо работы на данном объекте без согласования с Министерством культуры запрещено.

РЕШИЛИ: Информировать обратившихся граждан по сути заданных вопросов в установленные сроки.

Результаты голосования: «За» - 8 «Против»-0, «Воздержались»-0

Председатель

Ю.А. Беспалов

Секретарь

О.В. Жорняк